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３ 図のような 1 辺 6cm の正方形の辺ＡＢ上に，

ＢＥ＝ 4cm となるように点Ｅをとります。

ＢからＣＥに垂直な線をひき，ＣＥとの交点

をＧ，ＡＤとの交点をＦとします。

次の問いに答えなさい。

(1) ＦＤの長さを求めなさい。

(2) 四角形ＦＧＣＤの面積を求めなさい。

(3) ＢＧ：ＧＦをもとめなさい。

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

2023 城北埼玉中学校－問題・解説・解答－



- 2 -

３

(1) 右図で●印の角の大きさ，○印の角の

大きさはそれぞれ等しい。

また，ＢＣ＝ＡＢなので，

△ＥＢＣと△ＦＡＢは合同。

よって，ＡＦ＝ＢＥ＝ 4cm なので，

ＦＤ＝ 6 － 4 ＝ 2cm です。

(2) 右図で，ＢＦの延長とＣＤの延長の交点

をＨとすると，

△ＨＦＤと△ＨＢＣは相似で，相似比は

ＦＤ：ＢＣ＝ 2：6 ＝ 1：3。
よって，ＨＤ：ＨＣ＝ 1：3 より，

ＨＤ：ＤＣ＝ 1：(3 － 1)＝ 1：2。

ＤＣ＝ 6cm なので，ＨＤ＝ 6 × ＝ 3cm

となる。

よって，ＨＣ＝ 3 ＋ 6 ＝ 9cm より，

相似な三角形である△ＥＢＧと△ＣＨＧ

の相似比はＢＥ：ＨＣ＝ 4：9 となるので，

右図でＩＧ：ＧＪ＝ 4：9。
ＩＪ＝ 6cm なので，

ＧＪ＝ 6 × cm。

したがって，△ＨＢＣの面積はＣＨ×ＧＪ÷ 2 ＝ 9 × ＝ cm ２ 。

また，△ＨＦＧの面積は 2 × 3 ÷ 2 ＝ 3cm ２ なので，

四角形ＦＧＣＤの面積は ＝ cm ２ です。

(3) ＢＧ：ＧＦは，△ＥＢＣと△ＦＥＣの

面積比に等しい。

△ＥＢＣの面積は 4 × 6 ÷ 2 ＝ 12cm ２ 。

△ＦＥＣの面積は

(2 ＋ 6)× 6 ÷ 2 －(2 × 4 ÷ 2 ＋ 2 × 6 ÷ 2)
＝ 24 －(4 ＋ 6)＝ 24 － 10 ＝ 14cm ２ 。

よって，

ＢＧ：ＧＦ＝ 12：14 ＝ 6：7 です。
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